

## О ТАТИЩЕВЫХ В. Г. и Г. Г. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ТАТИЩЕВ Георгий Николаевич. Граф. Во время гражданской войны воевал в Красной Армии, после демобилизации проживал с семьей в Ленинграде.

ТАТИЩЕВА Вера Алексеевна, родилась в семье старшего помощника пристава. Вышла замуж за графа Георгия Николаевича Татищева. Проживала в Ленинграде.

ТАТИЩЕВ Георгий Георгиевич, родился в 1916 году, в семье графа. Проживал в Ленинграде. В 1931 — окончил семилетку. Поступил работать на завод, параллельно окончил ФЗУ и стал работать модельщиком. В 1934 — окончил рабфак и поступил в Ленинградский индустриальный институт.

ТАТИЩЕВА Вера Георгиевна, родилась в 1918 году. Проживала в Ленинграде. В 1934 — окончила семилетку и поступила на курсы копировальщиц. После их окончания работала копировальщицей в конторах.

В марте 1935 — высланы в Атбасар Карагандинской области на 5 лет.

В январе 1936 — Вера и Георгий Татищевы обратились из ссылки к Е.П. Пешковой с просьбой о помощи.

<15 января 1936>

«Екатерина Павловне Пешковой  
Пр<едседательни>це Общества  
помощи политзаключенным

от Татищевых Веры и Георгия,  
гор<од> Атбасар Караганд<инской>  
обл<асти>, ул<ица> Энгельса, № 12

Заявление

Мы, брат и сестра, Татищевы Георгий Георгиевич и Вера Георгиевна, были высланы вместе со своими родителями органами НКВД в марте мес<яце> 1935 г<ода> из Ленинграда. За несколько дней до отъезда из города мать наша Вера Алексеевна была арестована, и через 3 дня ей было предложено выехать из города Ленинграда в город Атбасар с мужем Георгием Николаевичем и детьми. О причинах высылки никто ничего не говорил. Только в ноябре месяце 1935 года наша мать получила известие, что она выслана по причине своего графского происхождения и как дочь старшего помощника пристава. Остальные же члены семьи так и остаются в неведении о причинах своей высылки. Возможно, что мы высланы потому, что мы родились в графской семье, но мы в этом не можем быть виноватыми, тем более, что мы по своей молодости не можем знать старой жизни, а если и слышали про нее, то это уже ничего не значило для нас, так как при настоящей власти мы добились гораздо большего, чем наши родители в свое время. Кроме всего этого надо заявить, что воспитывались мы в окружении только своих родителей, которые ничем перед советской властью себя не опорочили со време гражданской войны, когда отец служил в Красной Армии по наши дни О родственниках наших родителей мы ничего писать не можем, так как их никогда не видели, так как никогда их не видели.

О себе самих мы хотим написать несколько слов.

Татищев Георгий Георгиевич, 20 лет. В 1931 году окончил 7-ми летку и поступил на завод, где окончил ФЗУ и работал модельщиком. В ФЗУ

поступил в комсомол и до самого последнего момента был на руководящих постах в организации: секретарем звенячеек и политруководом. Всегда живо интересовался новостями нашей жизни и по политическим наукам всегда имел оценку "отлично". Одержимый порывом борьбы за овладение техникой среди нашей советской молодежи поступил на рабфак, который успешно окончил и в 1934 г<оду> поступил в Ленинградский Индустриальный Институт, где продолжал успешно учебу и совершенствовался на комсомольской работе, именно был комсоргом своей группы.

Татищева Вера Георгиевна, 18 лет. В 1934 г<оду> окончила школу 7-ми летку и поступила на курсы копировщиц, а потом работала копировщицей в Ленинградских обл<астных> конторах "Гипродрев" и "Гипротехмага". Вот наша жизнь. Она характерна только для советской молодежи. Только советская власть дает молодежи быстро развернуть свои способности, в условиях бурной стройки, и стать самостоятельными в работе и своих мыслях. Мы и не понимаем, как мог произойти такой факт, что мы высылаемся за то, о чем мы и не думаем, и не хотим думать, так как даже наши родители не могут нам ничем похвастать из своей жизни: ни богатством, ни высокими знаниями, которых им не удалось получить при царе.

Жизнь в ссылке, уже больше года, нас крайне огорчает, и мы просим Вас освободить нас с тем, чтобы мы снова могли бы продолжать честно работать на строительстве социализма.

Мы пишем это заявление с великой надеждой на свое освобождение и базируемся при этом на заявление тов. Сталина: "Сын за отца не отвечает". Мы же, выходит, должны отвечать за деда, который умер 20 лет назад. Кроме этого, последнее постановление Совнаркома о допущении во ВТУЗы всех лиц, независимо от соц<иального> происхождения, также говорит, что сын за отца не отвечает.

Татищев Г. Г.  
Татищева В. Г.»<sup>1</sup>

---

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1486. С. 167-168. Автограф.